

动态

截至2022年底全国共有
共青团员7358.3万名

新华社北京电 共青团中央日前发布的中国共青团内统计公报显示,截至2022年12月底,全国共有共青团员7358.3万名,共青团组织409.3万个。

其中,团的地方委员会0.3万个,基层团(工)委18.9万个,团(总)支部390.1万个。学校团组织186.8万个,团员4016.3万名;企业团组织81.4万个,团员657.9万名;机关事业单位团组织35.0万个,团员445.1万名;城市街道、乡镇、社区(居委会)、行政村团组织88.9万个,团员2012.2万名;社会组织和其他领域团组织17.2万个,团员226.8万名。

五一假期铁路公安守护
1.1亿人次旅客平安出行

新华社北京电(记者 任沁沁)“五一”假期全国铁路客流持续保持高位运行。记者4日从公安部获悉,4月28日至5月3日,铁路公安机关共守护1.1亿人次旅客平安出行。铁路公安机关全系统启动高等级勤务,全员坚守岗位,全力以赴投入假日安保,确保了“五一”假期旅客乘降秩序井然、站车线治安持续稳定。

公安部铁路公安局相关负责人介绍,针对铁路客流强劲增长的势头,公安部铁路公安局节前就会同铁路部门超前备足应急设备、应急力量,多方开辟疏散场地,补强完善处置预案,排查整改风险隐患2532件。节日期间,组织警力对影响铁路行车安全和旅客出行安全的“拆割摆”“盗抢骗”“侮辱猥亵、霸座占座、叫票拉客、动车吸烟等违法犯罪和惯性治安问题重拳出击,破获刑事案件249起,查处治安案件3018起,抓获网上在逃人员303名,全面提升了治安防控和群防群治能力。

我国2023年电影五一
档票房达15.19亿元

新华社北京电(记者 王鹏)国家电影局4日发布数据,2023年4月29日至5月3日,我国电影五一档票房达15.19亿元,影片《人生路不熟》《长空之王》《这么多年》位列票房前三。

此外,《检察风云》《新猪猪侠大电影·超级赛车》《惊天救援》《倒数说爱你》《长沙夜生活》分列五一档国产片票房榜4至8位。

综合来看,今年五一档共有十余部新片上映,涵盖军事、喜剧、爱情、律政、动画等多种类型,丰富了电影市场供给,满足了不同观众群体多样化的观影需求,也充分展现出我国电影人的创作活力和电影市场的复苏向好。

江西主要农作物良种
覆盖率稳定在96%以上

新华社南昌电(记者 陈春园)近年来,江西粮食总产量连年丰收,良种功不可没。春耕时节,记者从江西省农业管理部门获悉,得益于近年来水稻品种选育坚持走优质高产路子,江西主要农作物良种覆盖率已稳定在96%以上,优质稻品种已占全省水稻审定品种数量的75%以上。

据江西省农业农村厅种业管理处处长刘翔介绍,近年来,江西省科研单位和种业企业积极开展种业核心技术协同攻关,“菌根高效共生水稻”“优质晚稻早种”等研发领域取得成效,不断夯实种源基础。



整个“五一”假期,“85后”的吕欣没有休息,每天在家庭农场的大棚中忙碌。她是天津市西青区辛口镇一位从事蓝莓种植的“新农人”,也是十里八乡有名的“蓝妹妹”。目前,吕欣一共种植了50多亩的蓝莓,她还开设短视频账号积极拓展销售市场。

新华社记者 李然 摄

6日立夏:

燕子衔春去,薰风带夏来

新华社天津电(记者 周润健)“却是石榴知立夏,年年此日一花开”,北京时间5月6日2时19分将迎来立夏节气。初夏时节,风暖昼长,草长莺飞,蝉鸣蛙叫,万物并秀,正所谓“晴日暖风生麦气,绿阴幽草胜花时”。

北京师范大学社会学院教授、中国民间文艺家协会中国节日文化研究中心主任萧放介绍,尽管距离气象意义上的夏天还有一段时日,但人们习惯上将立夏作为“夏之首”。此后,我国各地气温明显升高,降水量和下雨的时间也明显增多。

立夏,意味着春天谢幕。“春去也,乱红舞”,眼看着明媚的春光将近,人们不免有惜春的伤感,于是摆酒饮宴送春归去,称为“饯春”。有诗云:“无可奈何春去也,且将樱笋饯春归”。

“青梅煮酒斗时新”。立夏时节,江南的梅子开始成熟,一颗颗圆润饱满的青梅挂满枝头,让人垂涎欲滴。沉甸甸的梅果,散发着清香,酸酸甜甜的,正是初夏的味道。

青梅之韵,古圣先贤、文人雅士自然不会视若无睹,除了“青梅煮酒论英雄”和“望梅止渴”这样的经典故事外,也留下了许多优美的诗篇,不胜枚举,如“骑竹马来,绕树弄青梅”“中庭自摘青梅子,先向钗头戴一双”“不趁青梅尝煮酒,要看细雨熟黄梅”。其中,宋代诗人杨万里的《闲居初夏午睡起》饶有趣味:“梅子留酸软齿牙,芭蕉分绿与窗纱。日长睡起无情思,闲看儿童捉柳花。”慵懒的午睡后,闲看窗外儿童嬉戏,唇齿之间还留有梅子的回酸,既惬意,又怡人。

立夏时节一部分作物收割,春熟的果树已挂果,面对大自然的馈赠,在我国江南地区有“立夏尝新”的习俗。萧放介绍,尝新,也叫“尝鲜”,就是在立夏之日品尝时鲜食物。民间有俗语:“立夏尝三鲜”。“三鲜”也可以说“三鲜”,有地三鲜、树三鲜和水三鲜之分。至于“三鲜”的具体内容,江南各地并不一致,但大同小异,如南京一带以螺蛳、河虾、鲫鱼为水三鲜,苋菜、蚕豆、豌豆糕为地三鲜,樱桃、青梅、香椿芽为树三鲜。

“夏浅胜春最可人”。夏日午后,不妨邀约三五好友到山野闲坐,幕天席地,赏绿肥红瘦,看云卷云舒,感受初夏的曼妙与美好。”萧放说。



市场监管总局等十一部门联合印发

《关于进一步加强医疗美容行业监管工作的指导意见》

新华社北京电 为切实保障人民群众身体健康和生命安全,有效维护医疗美容诊疗秩序和市场秩序,促进医疗美容行业健康有序发展,近日,市场监管总局、公安部、商务部、国家卫生健康委、海关总署、国家税务总局、国家网信办、国家中医药管理局、国家药监局、最高人民法院、最高人民检察院等十一部门联合印发《关于进一步加强医疗美容行业监管工作的指导意见》(以下简称《指导意见》)。

《指导意见》就进一步加强医疗美容行业监管工作,规范和促进医疗美容行业发展提出一系列针对性举措。一是坚持保护人民群众生命健康安全底线,明确规定医疗美容服务属于医疗活动,必须遵守卫生健康有关行业准入的法律法规。二是着重强调跨部门综合监管,在现有法律法规框架下,从登记管理、资质审核、“证”“照”信息共享、通报会商、联合抽查检查、协同监管、行刑衔接等多个维度同时发力,构建贯通协同、高效联动的行业监管体系。三是统筹监管规范和促进发展,充分考虑医疗

美容行业规律特点,在推进优化行业准入条件、提升市场主体登记管理服务、强化信息公开和信用约束等多个方面作出规定。

《指导意见》的出台,将有效推动医疗美容行业常态化、综合性监管,有力推动解决人民群众反映集中的医疗美容行业突出问题,形成以有效监管促进有序发展的良好态势,为持续激发医疗美容行业发展内生动力、推动医疗美容行业高质量发展提供新的制度支撑。

美容行业规律特点,在推进优化行业准入条件、提升市场主体登记管理服务、强化信息公开和信用约束等多个方面作出规定。

《指导意见》的出台,将有效推动医疗美容行业常态化、综合性监管,有力推动解决人民群众反映集中的医疗美容行业突出问题,形成以有效监管促进有序发展的良好态势,为持续激发医疗美容行业发展内生动力、推动医疗美容行业高质量发展提供新的制度支撑。



5月4日,90后创客金志鹏(左)带着东白湖镇新宅村的新农人斯孟狄在香榧种植基地进行香榧盆景的网上直播销售。近年来,浙江省诸暨市东白湖镇出台人才政策,创新开展“乡村CEO培育计划”,大力实施青年新乡贤回引工程,为返乡的新乡贤、创客搭建创业创新平台,通过政策支持盘活乡村运营,丰富产业新业态,拓宽农文旅融合发展路子,推动村集体和村民增收,助力乡村振兴和共同富裕。

新华社记者 徐昱 摄

澎湃创新动力,推进青年
工作改革发展

时代向前,青年向上。精准把握青年最普遍、最核心的发展需求,让奋斗路上的朔州青年收获更出彩的人生,就是为高质量发展积蓄无穷的力量。为广大青年创新创业、成长发展创造优质环境和平台,把青年的切身利益实现好、发展好,是我市青年工作始终如一的目标。

“岗位比较多,而且对技术要求很高,薪资也比较符合我的预期。”在朔州市2023年中大城市联合招聘高校毕业生“北京东方国信-朗驰科技”专场招聘会上,赵琼达成了初步就业意向。此次招聘会上,各企业提供了数据工程师、JAVA开发工程师、前端开发工程师等就业岗位650个,参会高校毕业生300余人,初步达成就业意向的高校毕业生82人。

在今年举办的另一场就业招聘会——朔州市2023年春风行动暨就业援助月·克拉玛依大型专场活动上,包括新疆炼化建设集团有限公司(国有企业)在内的22家知名企业提供的2000多个优质高薪岗位吸引了全市2800多名求职者。活动当天,共达成就业意向397人,其中包括高校毕业生122人,退役军人78人,失业人员77人,就业困难人员6人。

我市不断畅通渠道,竭诚服务,为青年创新创业赋能加力。常态化举办“乡情故土文化认同青春兴朔”青年网络招聘会,2022年210余家用人单位提供岗位2700余个;围绕“人才强市”战

略,举办“青春兴朔才归巢”优秀青年学子座谈会,2022年共有1336名朔州籍学子主动投身大学生“返乡乡”社会实践;举办“共青团与人大代表、政协委员面对面”座谈会,引导广大青年了解并有序参与政治生活。

桃花朵朵开,女神守卫战,寻找最爱……今年3月12日,一场别开生面的“青春有约佳缘邂逅‘蓝’朋友”青年交友联谊活动在和家红事汇大酒店举办,形式新颖、内容丰富的互动游戏,让参加此次活动的30余名单身适龄青年展示自我,表达爱意,追逐幸福。

这场联谊活动由团市委与市消防支队联合举办,旨在引领广大青年树立正确婚恋观,切实提升青年的幸福感和归属感。我市扎实推进青年社会组织 and 新兴领域青年工作,召开朔州市青年志愿者协会成立暨第一次会员代表大会和朔州市青年企业家联合会第二届会员代表大会;推动24家青年社会组织、360余名新兴领域青年群体骨干在“团聚伙伴”平台登记注册,开展志愿服务、联谊交友、心理辅导、抗疫救灾等主题活动30余场,3000余人参与。此外,大力推进怀仁市县域青年发展型城市试点工作,为城市建设激活青春活力,为助力经济社会发展凝聚青春智慧和力量。

一代人有一代人的际遇,一代青年有一代青年的使命。击鼓催征,时不我待,我市广大青年将脚踏实地,放飞梦想,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,在中国式现代化的道路上奋力奔跑,用智慧、汗水和奋斗谱写更加绚丽的青春之歌。

服务生活

科研人员从旧石器时代饰品中提取智人DNA

新华社北京电 一个国际科研团队开发出一种非破坏性的新方法,从一件旧石器时代的马鹿牙齿饰品中提取出古代人类的脱氧核糖核酸(DNA)。研究发现这件饰品的制造者或佩戴者是一位生活在约两万年前的女性智人。

该研究由德国马克斯·普朗克进化人类学研究所等机构进行,采用溶液浸泡而不是传统的钻孔取样,在不破坏饰品完整性的情况下成功提取出渗透到内部的古人DNA,相关论文发表在新一期英国《自然》杂志上。

这件饰品出土于俄罗斯西伯利亚地区的丹尼索瓦洞穴,由一枚加拿大马鹿的牙齿制成,上面打着一个穿孔,可能曾用作挂坠。研究人员用清水清洗去饰品表面的沉积物后,将它放置在磷酸二氢钠溶液中,在21摄氏度到90摄氏度的4个不同温度下分别浸泡一

段时间,提取从浅层到深层的DNA。提取出的马鹿和人类线粒体DNA都显示,这件饰品制作于约1.9万至2.5万年前。人类细胞核DNA则显示,当时长期与该饰品接触的是一位女性,她与同一时期生活在西伯利亚的一个智人群体有密切亲缘关系,此前人们只在出土地点以东更远的地区发现过这群智人的踪迹。

研究人员希望将该方法应用于更多动物骨骼和牙齿制品分析,这类材质的多孔属性有利于汗水、唾液和血液渗入,所含的磷酸钙成分有助于防止DNA分解。

古代饰品对研究当时的文化发展、社会分工、族群交流等非常重要。新方法提供了一个有力手段,可判断饰品持有者的性别、分析血统,而且不会对文物造成破坏。

科研人员揭示高蛋白食物的“减脂密码”

新华社深圳电(记者 陈宇轩)记者从深圳湾实验室了解到,科研人员最新研究发现,高蛋白食物之所以有助于减脂,是因为其中的营养素半胱氨酸在发挥作用。相关研究成果近日发表于科研期刊《细胞研究》。

高蛋白食物具有较好的减脂功效。但是,摄入高蛋白食物带来的大量氨基酸代谢物会加重肾脏负担,引发新的健康问题。因此,科研人员试图找出高蛋白食物的减脂机制,并有针对性地进行优化。

在动物实验中,科研人员通过对

20种氨基酸的筛选,发现半胱氨酸是发挥减脂功效的关键氨基酸,对机体脂肪的调节具有剂量依赖性效应,研究还揭示了半胱氨酸减脂的神经环路机制和底层分子机制。

科研人员表示,该研究成果丰富了饮食营养的神经感知机理以及“脑-体”器官互相作用的代谢调控机理,进一步探索了如何“吃”出健康的生物学问题。

深圳湾实验室组建于2019年,是从事生命信息与生物医药研究的广东省实验室。

三部门联合开展“护松2023”行动

新华社北京电(记者 严赋憬)记者5月4日从国家林草局获悉,国家林草局、公安部、海关总署自即日起至6月30日,在全国范围内组织开展“护松2023”打击涉松材线虫病疫木违法犯罪行为专项整治行动。

此次专项整治行动将通过部门联合整治,依法严厉打击涉松材线虫病疫木违法犯罪行为,坚决斩断非法采伐、加工、经营、运输松材线虫病疫木的利益链,全面加强松材线虫病疫木源管控,切断人为传播途径,切实维护生态安全和生物安全。

专项整治行动明确开展线索摸排、集中破案攻坚、开展行业整治三项主要任务。其中,林草主管部门负责系统梳理、全面掌握松材线虫病疫情分布、山场除治及木材加工企业、木材交易市场等相关情况,加强松科植物及其制品的调运检查和复检,主动发现和收集跨区域违法案件线索;公安部门负责排查涉松材线虫病疫木违法

采伐、经营、加工、运输前科人员等重点人群,深入摸排犯罪线索。

针对行业整治,林草主管部门要组织开展松材线虫病疫木管理风险排查整治,切实加强疫源管控;对跨区域疫木流通违法案件,要彻查疫木源头管理漏洞,及时消除疫情扩散隐患;对专项整治行动中出现的其他问题,进一步加强制度建设,完善监管措施。海关要加大口岸检疫力度,发现进口松木检出松材线虫病或天牛的,按规定予以退回或销毁,并及时向输出国植物检疫主管部门通报,视情况暂停相关企业、产区的松木进口。

据了解,专项整治行动由国家林草局、公安部、海关总署联合建立协调机制,各部门各司其职负责组织领导,领导小组办公室设在国家林草局。各地由林草、公安、海关等部门负责具体实施,并建立相应协调机制,统筹推进专项整治行动。

朔州市医疗保险服务中心关于办理城镇职工意外伤害补充保险有关事项的预告

为进一步完善城镇职工医疗保障制度,健全多层次医疗保障体系,有效化解城镇职工人身意外伤害风险,按照市政府办公室《朔州市人民政府办公室关于鼓励动态调整城乡居民(职工)意外伤害补充保险缴费及理赔标准的通知》(朔政办函〔2021〕108号)文件精神,市医疗保险服务中心统一承办市本级职工意外伤害补充保险,作为投保主体,代行投保人权利,监督承保机构理赔过程,确保参保群众权益得到保障。具体事宜公告如下:

1.个人缴费标准和方式
意外伤害补充保险保费30元/人/年。按文件要求,从城镇职工参保人员基本医疗保险个人账户基金中划拨。

2.保险责任
(1)意外伤害身故保险金30000元;
(2)意外伤残保险金,根据《人身

保险残疾程度与保险金给付比例表》的规定,按伤残等级比例给付,最高赔付30000元;

(3)意外伤害医疗保险金3000元。因意外伤害发生的符合规定的医疗费用,经基本医疗保险报销后,保险公司扣除0元免赔额按90%给付,未经基本医疗保险报销后,保险公司扣除100元免赔额按90%给付,最高赔付3000元。

3.保险期间
保险期为一年,即从2023年1月1日至2023年12月31日止。

4.按照意外伤害补充保险坚持自愿购买的原则,不愿意参保的职工可以在公告之日起一个月内在朔州市基本医疗保障个人账户朔州分公司联系,联系电话:0349-6663939 13994904353

特此公告
朔州市医疗保险服务中心
2023年4月23日

声明

母亲靳柳柳不慎将孩子王滨雪的《出生医学证明》丢失,编号:K140405178,现声明作废。

母亲武巍巍不慎将孩子宋方圆的《出生医学证明》丢失,编号:Q140023569,现声明作废。

田招不慎将朔城区水乡湾小区35号楼2单元201号房的配套费收据

丢失,金额:9268元,现声明作废。

张日华不慎将位于右玉县威远镇沾山晋村的农村土地承包经营权证丢失,编号:晋(2020)右玉县农村土地承包经营权第016571号,现声明作废。

落秀青不慎将朔州诚信房地产开发有限公司开具的诚信博园小区3号楼1单元1702号房的收款收据丢失,编号:00211562,日期:2020年7月31日,金额:贰拾壹万玖仟元整(219000元),现声明作废。